

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA Miércoles 14 de Septiembre de 1.932

Número 24.744

Por sí las moscas

Estamos hartos de demostrar que el obstáculo puesto para prohibir la entrada de nuestras uvas en el mercado de Norte América no es más que un subterfugio, una excusa para favorecer a su producción nacional. No hay mejor argumento que el que nuestra fruta ha estado yendo a aquel mercado durante cuarenta o cincuenta años con la «ceratitis capitata» y no se contagiaron ni las parras ni los naranjos californianos. Se prohibió la importación en el Reino Unido de las uvas y las naranjas bajo ese pretexto, y cuando no había motivo de contagio de la plaga, surge allí la «mosca», para demostrar plenamente que nosotros con tantos años no la introducimos y, sin embargo, surgió allí la plaga cuando no exportábamos nuestras frutas. Más clara que esta peregrinada no se encontrará otra.

Pues, bien; convencidos hasta la saciedad de que se trata de un pretexto y no de un peligro real y positivo, se viene recabando la libertad de introducción de nuestras uvas en aquel importante mercado. Todos los años les pierden esperanzas, para que al fin la lógica y la verdad se abran paso. Pero trascurren las campañas exportadoras sin lograr que dichas reclamaciones bien justificadas abran paso. No se les quiere meter en la cabeza, o, mejor dicho, no les conviene que, caso de ir la «mosca» en nuestras uvas, cuando llega allí después de tan larga travesía no tiene ganas sino de morir; agotante no tiene vigor para pegar e infectar a las frutas americanas. Y así pasa el tiempo, reclamando nosotros, y ellos dilatando el paso a nuestras uvas y a la verdad, sin que este engaño se desenmascare.

Pero lo más gracioso de todo ello, lo que nos mueve hoy a tomar la pluma para ocuparnos del insecto alado, no es repetir lo que tantas veces hemos dicho en estas columnas, que lo deben saber hasta en Belchite, sino un caso curioso y peregrino, que sobre este mismo asunto está ocurriendo actualmente. La Dirección de Agricultura ha reclamado que se le envíen dichos insectos, esas moscas malditas, que dieron cerrazón al mercado americano. Y como es

natural, para cumplir dicho encargo, el Ingeniero agrónomo de las plagas del campo, anda de acá para allá, reconociendo parrales, naranjales, para buscar la «ceratitis capitata» y hasta ahora que se busca, no la encuentra por parte alguna. Será cosa de poner un anuncio a ver si aparece, y con la consiguiente gratificación al que presente un par de ejemplares.

He aquí una buena ocasión para que los ingenieros americanos nos visitasen y se entretuvieran en buscar la mosca, que este año andará tan escondida, que como todo lo que se busca no se encuentra. No, en modo alguno debe desperdiciarse esta ocasión que se nos presenta, de que se investigue la sanidad del fruto. Porque, de seguir escondida la mosca, ahora sí que se van a encontrar confusos y muchos, sin saber cómo inventar una nueva excusa. Aun cuando decididos a inventar pretextos, no le faltarán nuevos que aducir.

¿Donde andará esa «ceratitis capitata», que tanto tormento viene dando? No le sabemos, pero el caso es que se está creando donde adormilada y escondida y no se le halla. Es verdad que este año, no sabemos por qué causa, nuestras frutas están libres de las plagas de otros años. Es decir, que especialmente las uvas se encuentran en un estado sanitario muy excelente. A ello se deberá el que estén obteniendo este año mejores precios que en los anteriores.

Por sí las moscas, hay que buscarlas, como quien busca pepitas de oro.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

14 de Septiembre de 1.887

Para que actuaran en la inauguración de la plaza de toros, fueron contratados los célebres diestros Rafael Melina (Lagartijo) y Luis Mazzantini, abonándoseles por las dos corridas 10.550 pesetas al primero y 8.750 al segundo.

—Fué designado bibliotecario del Ateneo don Sixto Espinosa Peralta.

—Se nombró definitivamente director de la fábrica del gas, al Ingeniero industrial don Juan Gall.

—Centrajeran los sagrados la-

zos matrimoniales, el médico secretario de la Dirección de Sanidad de este puerto, don Modesto Lafuente y la señorita doña Antonia Cano Benitez.

—Se contrató para que diera diez funciones en el teatro Novedades, a una notable compañía de ópera italiana.

ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS Y POZOS ARTESIANOS

El competente y popular constructor de Pozos Artesianos, don Eduardo Ruiz se encuentra en esta población llamado por diversos clientes para efectuar reconocimientos de terrenos en relación con toda clase de alumbramientos de aguas subterráneas.

El señor Ruiz se aloja en el Hotel La Pampa, Hernán Cortés, 5, donde permanecerá hasta el día 17 del actual, atenderá gratuitamente cuantas consultas se le hagan sobre dicha materia y practicará reconocimientos de terrenos por precios módicos a cuantas entidades y particulares lo soliciten. Contratos especiales con garantía de agua. Pasado el día 17 del actual, diríjase a sus oficinas, Játiva, 16, Valencia.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión última

Presidida por el alcalde señor Oliveros Ruiz, celebró anteayer tarde su sesión ordinaria semanal el Concejo municipal.

Asistieron los señores Ortiz Estrella, Pérez Almansa, Sánchez Moncada, Gálvez Salinas, Bustos González, Miras Capel, Pérez Mota, Santisteban Rueda, López Píntor, Villegas Murcia, Limones, Vázquez Maldonado y del Pino Hernández.

Leyóse y aprobó el acta anterior y seguidamente se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Proyecto y presupuesto para la conducción de aguas e instalación de una fontana en el barrio de San Cristóbal.

El presupuesto, que importa 2.136 pesetas, pasó a informe de la comisión de Hacienda.

—Informe del fiscal en el expediente instruido al mozo enfermero del hospital de infecciosos, Manuel Lerma Montijano.

Este fué separado del destino, acordándose proveer la vacante.

—Expedientes de prórroga de incorporación a filas de primera clase de los mozos José Pardo Mercader y Rafael Plaza Aguilera.

Enterados.

—Escrito de Miguel Rodríguez Algarra, solicitando un donativo.

Acordóse concederle 50 pesetas.

—Informes de las comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia. Todos fueron aprobados.

—Escrito de doña Mercedes

Blasco, solicitando la plaza de profesora de corte con el carácter de interina.

Fué desechada la petición.

—Escrito del concejal don Diego Salaberrí dimitiendo irrevocablemente el cargo de juez del expediente sobre el asunto de la Pescadería.

El señor Limones solicitó que el anterior escrito quedara sobre la Mesa y que se requiriera al señor Salaberrí para que asistiera a la sesión próxima, con objeto de que explicara las razones que en el mismo aparecen.

El señor Vázquez Maldonado, después de exponer diferentes razones, propuso que el expediente pasara al fiscal del mismo.

El señor Sánchez Moncada insistió en su dimisión del cargo de fiscal, por ser incompatible, debido a la amistad íntima que le une con el señor Ortiz Estrella.

El señor Vázquez manifestó que esos cargos eran irrenunciables y, por tanto, no debiera admitirse la dimisión al señor Sánchez Moncada, pasando el expediente a su calificación por estar terminado por el juez.

Intervinieron los señores secretario de la Corporación y Villegas Murcia.

(Entró en el salón el señor Compañi Jiménez).

Propuso el señor Villegas para juez al señor López Píntor y éste no aceptó, diciendo que se nombrara al señor Pérez Almansa.

También intervinieron los señores Miras Capel, Vázquez Maldonado y Ortiz Estrella, exponiendo éste que el señor Salaberrí se encontraba en las manifestaciones hechas en una sesión y las que ahora hace en su último escrito.

Puesto el asunto a votación, se desechó la proposición del señor Limones, acordándose que el informe pasara al fiscal y que de este cargo no se le admitiera la dimisión al señor Sánchez Moncada.

El señor Limones insistió en que se requiriera al señor Salaberrí para que asistiera a la sesión próxima para dar explicaciones de su último escrito de renuncia del cargo de juez.

DESPUES DEL ORDEN

VARIOS RUEGOS

El señor Vázquez Maldonado se quejó de la velocidad con que circulan los automóviles y pidió la aprobación del Reglamento Interior del Matadero público.

El señor Bustos González pidió que se comiencen los presupuestos del año próximo.

El señor alcalde manifestó que el gestor de los arbitrios municipales le había dicho que no tenía inconveniente en renunciar la cobranza, con la condición de que se le devolviera la fianza y se le concediera el derecho de tanteo. Añadió que se está esperando el resultado de unas gestiones de los diputados almerienses y el alcalde con el ministro de Hacienda para la concesión de nuevas recaudaciones.

El señor Limones dijo que le parecían bien ambas cosas.

Los señores Sánchez Moncada y Miras Capel, hicieron otros ruegos.

Seguidamente se levantó la sesión.

LA ACTUALIDAD FEMENINA

—o—

La mujer infatigable

A LOS 101 AÑOS

Martina Pradas Tovar no recuerda de su vida sino el trabajo continuo, el trabajo constante, el trabajo agotador que es virtud característica de la mujer española.

Nació esta simpática ancianita en un pueblecito de Utiel, en Los Corrales, y de aquí a Sagunto, no viene sino una vez al año, a pasar un par de meses del estío con su hija mayor, de 63 años, casada con Carlos Viana, un honrado trabajador.

Viene con su tataranieto, con Pepito, en el que se ha condensado todo el amor de la anciana y que la acompaña a todas partes. Y, luego, otra vez a Los Corrales, a pasar la invernada y a ver llegar un nuevo año.

MI MADRE MURIÓ A LOS 106

—Y ya ve usted, nos relata, estaba tan fuerte que una mañana, cuando ya había vivido el siglo, se anduvo ocho kilómetros internándose en el monte para recoger esparto con el que hacer cordel,

venderle y con el producto traer de qué comer.

Martina no ha conocido más que miseria, la trágica miseria que amarga toda una vida y que no mata, como si quisiese así prolongar la bárbara agonía de tantos años comiendo poco y mal.

—Yo, todavía—sigue con orgullo—cargó sacos de naranjas que no bajarán mucho de los cincuenta kilos. Y me los llevo al tren y luego a casa, en Los Corrales.

DOLOROSA EMIGRACION

—Si señor, la vida no fué muy buena con nosotros. Ahora hará tres años que mi hermano Visente se fué a la Francia en busca de trabajo porque aquí no sabía ya qué hacer para dar de comer a los suyos. Y va para tres años también que no hemos vuelto a saber nada de él. Algo malo debe haberle ocurrido.

Los ojos de la anciana se nublan y su voz tiembla un poco.

—¡El pobre tenía ya 75 años! Figúrese qué trabajo podía encontrar allá.

Hay una resignación y un dolor callado, hondo, en esta mujer valerosa y fuerte, que nos hace enmudecer unos instantes, mientras vence a su pesar.

POR ENCIMA DEL RECUERDO

—¿Recuerda usted la otra República? ¿Recuerda la Restauración, el acto de Sagunto? ¿Y de guerras civiles?

—Sí que recuerdo, sí que recuerdo... pero como siempre es tave metida en el pueblo...

Así justifica la falta de interés que pueden encerrar sus recuerdos para el periodista.

—Para nosotros casi siempre fué todo igual; siempre trabajando como las bestias mismas, y siempre la miseria en la casa.

El dolor come la rebeldía saben expresarse con sordina en esta mujer infatigable que durante un siglo, no ha sabido de la vida más que trabajar y comer frugalmente.

REPORTAJES ALPHA

UN ACUERDO

Baja del precio de las harinas y del pan

La Junta de Economía de Granada, en reunión celebrada recientemente ha adoptado el siguiente acuerdo:

«La Junta de Economía, acordó rebajar el precio de la harina a 53.05 pesetas los 100 kilos y el del pan a 55 céntimos el kilo y a 60 céntimos el de lujo.

Las denuncias se castigarán rigurosamente.

Los harineros manifestaron que, aunque se les perjudicaba, accedían a la baja ante los deseos del Gobernador».

Suponemos que en Almería se hará otra rebaja del precio del pan, que esto espera el vecindario, en vista del precio de baja también de las harinas.

Del Gobierno civil Campaña frutera

—o—

Una visita

Ayer visitó al Gobernador civil de la provincia señor Liarte Lausín, su colega el de Santander nuestro paisano don Francisco A. Rablo Callejón, que pasa entre nosotros varios días para asuntos particulares.

Pueblo que sucumbe

En el Gobierno civil se presentó ayer una numerosa comisión de obreros de la villa de Gérgal, acompañada de la mayor parte de los señores que firman aquél Ayuntamiento, para exponerle a la primera autoridad civil que por falta de trabajo están muriéndose de hambre, siéndoles imposible continuar viviendo allí.

Los representantes del Ayuntamiento también se habían dispuesto a dimitir el cargo, en vista de las graves circunstancias por que atraviesa aquella localidad, y a lo que no se pone remedio a pesar de las continuas peticiones que se hacen a las principales autoridades, llamadas a evitar las penalidades que sufren.

El Gobernador civil les contestó que pendría en conocimiento del ministro las peticiones que les hacían. Además a instancias de dicha autoridad, fueron socorridos los obreros que eran más de cien, con una peseta cada uno por la Asistencia Social.

Jurado mixto

También nos manifestó el señor Liarte Lausín, que el Delegado enviado por el ministro de Trabajo a Serón, estaba formando un Jurado mixto para que diera solución al asunto de las minas.

Cómo se van colando...

Las mujeres en todas partes, sobre todo en los Estados Unidos y en Hungría, van aumentando su afición a dedicarse a hacer todo lo que se refiere a las costumbres, vicios y trabajos del hombre, lo que ya resulta un abuso.

La afición a las cartas lleva a la mujer húngara a desatender la casa, pero aquél Gobierno ya no le permite ni aún hacer solitarios.

El Gobierno húngaro ha aprobado recientemente una nueva ley, en la que se prohíbe a las mujeres jugar a las cartas en clubs, casinos, sociedades o cualquier otro lugar público.

Desde hace unos cuantos años, las mujeres húngaras empezaron a demostrar tal afición por las cartas, que estos juegos han llegado a constituir el terror de los maridos.

La mayor parte de los matrimonios que se separan, lo hacen a causa de la afición a las cartas por parte de la mujer, que abandona en absoluto por el naipe sus deberes de ama de casa.

La fiebre de los naipes ha llegado a tal extremo, que los pobres maridos han considerado necesario pedir protección al Gobierno, y éste, comprendiendo esta desgracia que sufre el sexo masculino, ha votado inmediatamente la ley prohibitiva.

Ayer mañana fundó a la carga de frutas el vapor «Garbrattan», con destino a Glasgow.

Mañana son esperados los vapores «Rhea» e «Iberia», con destino a Finlandia y puertos de Suecia.

Se ha recibido un telegrama de Manchester, comunicando las ventas realizadas en aquel mercado por cargamento del vapor «Diego».

Se ofrecieron 2 691 barriles, vendiéndose de 81 a 166. Mayoría de 111 a 126.

Terminada la carga el vapor «Jenge Johanna», salió para Londres con 8 034 barriles y 50 medios.

En puerto quedaren:
«Laitken», para Liverpool.
«Svinta», para Boston.
«Garbrattan», para Glasgow.

Suma lo exportado hasta anoche en 48 vapores, 232 570 barriles, 1 726 medios y 2.106 cajas.

En 13 de septiembre del año anterior en 40, vapores iban embarcadas 261.517 barriles, 2 971 medios y 704 cajas.

En igual fecha de 1930, iban exportados en 41 vapores, 164 535 barriles, 3 395 medios y 1 144 cajas de uvas.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	761.6
Temperatura máxima...	25.0
Idem mínima...	17.2
Idem media...	21.1
Idem máxima al sol...	35.3
Humedad relativa media	72
Evaporación en 24 h.	1.8
Lluvia en 24 horas,	0.0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por segundo...	1.0
Nubosidad	semi despajado

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 13 DE SEPTIEMBRE A LAS 7 HORAS:

Se han desplazado hacia el Oriente las zonas de bajas presiones de Escandinavia, acercándose otras a las Islas Británicas y ya ejercen su influjo produciendo lluvias y vientos del Oeste, con cielo cubierto.

Las altas presiones penetran ya en Europa Central, habiendo reducido bastante su extensión.

Dos áreas de bajas presiones está una en el golfo de Cádiz y otra en el mar Balear. Sobre nuestro territorio ha preseguido el alza barométrica acompañada de vientos de la región del Norte en general moderados.

Por Levante y Baleares descargan aguaceros.

Las mayores cantidades de lluvias recogidas en la última medición han sido de 33 litros por metro cuadrado en Murcia y 31.1 en Valencia.

El cielo en general se presenta con muchas nubes y la temperatura apenas ha experimentado variación.

La temperatura máxima de ayer en nuestra península fué de 31 grados en Badajoz, Sevilla y Huelva y la mínima de hoy ha sido de 10 grados en León, Cuenca y Avila.

En Madrid la máxima de ayer fué de 25.5 y la mínima de hoy ha sido de 14.8.

Tiempo probable: En Cataluña y Levante cielo nuboso y algunas lluvias.

Resto de España, vientos flojos y moderados del primero y segundo cuadrante y buen tiempo.

Marejada en el mar Balear y Levante moderado en el Estrecho de Gibraltar.

Asistencia Social

—0—

Recordamos a nuestros lectores que esta noche a las diez, se celebrará la anunciada conferencia sobre Asistencia social en el salón de actos del Circulo Mercantil.

Dada la cultura que sobre el tema pesee el conferenciante don Luis Baeza Echarri, no dudamos de la asistencia de numeroso público que constantemente se viene preocupando de estos problemas tan candentes hoy día.

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 166.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 358 niños y 342 adultos.

ESPECTACULOS

—0—

En Hesperia

Para el sábado próximo se anuncia la inauguración de la temporada de cine sonoro en este favorecido salón, con el estreno de la película «Gente Alegre», de la que son figuras principales Rosita Moreno, Roberto Rey, el rego eljante actor, y Ramón de Pereda.

Nuestras noticias son de que, durante la temporada, se han de proyectar las películas sonoras de más reciente éxito.

En la función del pasado domingo se proyectó una selección como propaganda de «Gente alegre» que fué acogida por el público con aplausos.

Los auspicios no pueden ser más lisonjeros.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos
Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales-
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 13

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por el señor Azana.

Comenzó la reunión a las once y media de la mañana y terminó a las dos de la tarde.

Cuando salió el señor Casares, nos dijo que no habían tratado de la reaparición de los periódicos suspendidos.

La nota oficiosa

Terminado el Consejo, se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

De la Presidencia.—Decretan do por un año el de 11 de Septiembre de 1931 sobre concesión de créditos a los labradores para la compra de semillas y un proyecto de decreto para la reorganización del servicio de aeronáutica.

De Guerra.—Expediente para la aceptación de un campo de aviación ofrecido por el Ayuntamiento de Sabadell.

De Agricultura.—Comenzó el examen del proyecto de constitución del Instituto de reforma agraria.

De Instrucción pública.—El ministro leyó un proyecto de decreto elevando a escuelas profesionales de Comercio a las elementales de Vigo, León y Jerez de la Frontera; otro decreto modificando la composición de los tribunales para ingreso en las Escuelas Normales y otro proyecto para la construcción en Cuenca de un edificio con destino a Escuela Normal. El ministro informó a sus compañeros de la petición formulada por la Universidad

de Zaragoza relacionada con los inmuebles que ocupa y la posible entrega por el Ayuntamiento de aquella capital mediante la construcción de una serie de edificios capaces para satisfacer las necesidades pedagógicas de una Universidad moderna.

El Consejo se mostró conforme en autorizar a dicha Universidad para que comience las gestiones indicadas con aquel municipio.

Sobre la expedición de deportados

Ante la posibilidad de la salida de una nueva expedición de deportados, en los alrededores de la Cárcel Modelo había numerosísimo público.

La planta baja de la Cárcel fué habilitada como nuevo local, donde los presos bajan a saludar a sus respectivas familias.

Muchos de los presos se despidieron del todo ante la contingencia de que se les deportara enseguida.

Vestían trajes de viaje en lugar de los llamados de «monos que estuvieron vistiendo días atrás.

Entre los visitantes figuraban los familiares de los señores de Medinacell, Fernán Núñez, Santo Mauro, Heredia, Spinoza, Cruz Conde y Ansaldo.

La conducta de los deportados

Se sabe que el director general de Seguridad ha solicitado una relación detallada de todos los incidentes ocurridos durante el viaje de los deportados y de la conducta personal de cada uno de ellos.

Parece que en Jerez de la Frontera un grupo de señori-

tas pertenecientes a la familia de uno de los deportados, entabló diálogo con éstos.

Una de las muchachas del grupo, dijo animándolos:

—Vayan contentos, pues aquí quedamos las mujeres, con las que no puede el Gobierno.

A esta frase contestó uno de los deportados:

—Pues si así son todas las mujeres aquí, ¡vivan las mujeres de Jerez!

Un obrero ferroviario pronunció palabras de desagrado, cortándose el incidente.

Nada de periódicos

Los periodistas preguntaron a algunos ministros sobre la reaparición de los periódicos que continúan suspendida su publicación, y todos coincidieron en que en el Consejo de hoy nada se había tratado de ese asunto.

Orden de confinamiento

El Gobernador civil de Cádiz ha notificado a los detenidos Francisco Terán Gómez-Sarrero, Luis Zulueta García Riquelme, Juan Palomino y Luis Isasi, que están en Jerez de la Frontera, y Luis Perezza, de Cádiz, la orden de confinamiento en Villa Cisneros.

Les da un plazo de 24 horas para interponer recurso ante el Gobierno contra la orden citada.

Regreso del Presidente

El lunes regresará a Madrid procedente de San Sebastián el jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

El nuevo ramal del Metropolitano

El ministro de Obras públicas señor Prieto ha firmado hoy la orden para la construcción del nuevo ramal del Metropolitano de Madrid Puerta del Sol-Embajadores.

Las obras que comenzarán inmediatamente, darán trabajo a miles de obreros.

PERPEN

Miguel Lirola Sevilla

Anticipo sobre conocimiento

de embarque de uva para los puertos de Inglaterra y Alemania.

Capitán García Andújar, número 1.—ALMERIA

Notas municipales

La carne de cerdo

El alcalde, señor O Iveros Ruiz, nos dijo ayer que el precio medio de la carne de cerdo en el Mercado público es igual que en los cinco años últimos, (de 5 a 5'50 pesetas el kilo), y que en canal el precio es 50 céntimos más caro que en el año último, porque en el actual no se permite hacer embutidos con sangre que no proceda del ganado de cerda.

Una visita

Al alcalde lo visitaron ayer los señores Esteban Navarro y Sánchez Uibarri, que forman parte del Tribunal de menores, para dar le cuenta de que en breve será inaugurado el Refractorio en una preciosa e higiénica finca enclavada a la entrada del Barrio de la Caridad (esquina al Campo de Regocijos).

Además le hicieron algunas peticiones relacionadas con dicho Refractorio.

Nichos cumplidos

Por el Negociado correspondiente del Ayuntamiento, se ha firmado la relación de los nichos de adultos y párvulos que están ocupados y cumplieron el día 31 de agosto último en el Cementerio Municipal.

Por faltar a las Ordenanzas

La Guardia municipal denunció ayer a varios vecinos por faltar a las Ordenanzas y a conductores de vehículos por no cumplir con el Reglamento.

DE INTERÉS

A los exportadores

El Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, pone en conocimiento de los exportadores de conservas, y otros artículos alimenticios, tales como frutas, lentejas, etc., que ha recibido comunicación de una importante firma que reside en París, la cual está interesada en importar a Francia los mencionados productos de procedencia española.

Todos los fabricantes y exportadores españoles que tengan interés por esta región, pueden dirigirse solicitando informes a las oficinas centrales de la citada Institución, en Barcelona, calle de Fontanella, 12, principal.

TRIBUNALES

Pleito contencioso

El Ayuntamiento de Huércal Overa ha entablado pleito ante el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, contra acuerdo de la Diputación que declaró la responsabilidad directa de los concejales de dicha Corporación por falta de pago del primer trimestre del corriente año por aportación forzosa y meritoria.

A TODO AUTOMOVILISTA

interesa conocer...

que muy en breve quedará inaugurado el nuevo establecimiento de

CARLOS RODRIGUEZ

en donde encontrará todos los accesorios y repuestos del ramo con ¡¡buenos precios e inmejorables calidades!!

Navarro Rodrigo, 2.

Teléfono, 1-0-2

EN LA AUDIENCIA Juicios celebrados

Ayer mañana se celebraron ante el tribunal de derecho los juicios orales señalados de causas procedentes de los juzgados de Berja y Gérgal, por los delitos de resistencia y lesiones, quedando conclusos para sentencia.

Condenado

Se ha dictado sentencia en la causa número 34 de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, condenando al procesado Antonio Pomares Mateo, como autor de un delito de resistencia a un agente de la autoridad, a la pena de seis meses y un día de arresto mayor, 125 pesetas de multa, a que indemnice al perjudicado la cantidad de 250 pesetas y al pago de las costas.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 61 de 1931, del Juzgado de Berja, seguida contra Julio Carreño y otros, por el delito de atentado.—Abogado, don Miguel Viciñana; procurador, don Juan Villaspeña.

Vista de causa número 145 de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, contra Antonio Ossorio Martínez, por el delito de daños.—Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Antonio Rueda.

UN DECRETO

Los obreros extranjeros

La «Gaceta» ha publicado un decreto ley regulando el trabajo de los extranjeros en España.

En lo sucesivo será necesario una carta de identidad autorizada por el ministro de Trabajo y deberá tener un contrato de trabajo votado por el jurado mixto correspondiente.

Cuando por falta de trabajo, se inicien los despidos se comenzará por despedir a los extranjeros.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5

“Boletín Oficial”

—0—

Extracte del correspondiente al día 9:

Circular dando cuenta que el día 12 del actual tendrá lugar la comprobación de pesas y medidas en Sorbas y Velez Rubio.

—Continuación de las reclamaciones hechas sobre el censo electoral.

—Acuerdos adoptados por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Distribución de fondos de la Diputación provincial para el mes actual.

DIA 10

Conclusión de las reclamaciones presentadas en el Censo electoral.

—Acuerdo adoptado por la Comisión gestora de la Diputación provincial.

—Circular de la Inspección de primera enseñanza advirtiendo que hasta el día 16 del presente mes no darán comienzo las clases en las escuelas privadas.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y duretes, ojos de gallo, verrugas y juanes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

PHARMACIA PUERTO.— Plaza San Ildefonso, 5 —MADRID

Desde Vera

—0—

Entrega de un pergamino a un almeriense

En la mañana del domingo último, tuvo lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial con asistencia de las autoridades y numeroso público, el acto de hacer entrega al digno magistrado de la Audiencia de Jaén, don José Paniagua y Perras, que durante nueve años ha desempeñado el Juzgado de Instrucción de este partido, de un artístico pergamino, obra del genial artista e hijo ilustre de esta ciudad don Juan Cuadrado Ruiz, en el que se contiene el título de hijo adoptivo de esta

ciudad que hubo de concederle este Ayuntamiento.

Dicho acto fué amenizado por la banda de música municipal, que previamente había acompañado al digno alcalde presidente don Francisco Martín Prieto, a la comisión organizadora del homenaje e invitados, al domicilio del señor Paniagua, para recogerle y acompañarlo hasta la Casa Ayuntamiento.

El acto revistió la mayor solemnidad, haciendo la ofrenda del pergamino el referido alcalde, que pronunció un discurso, poniendo de relieve las altas cualidades del homenajeado en su vida oficial y particular y su entusiasta labor en defensa de los más vitales intereses de esta ciudad, que le habían hecho acreedor al homenaje que se le tributaba, y que el pueblo de Vera le recordará siempre con profunda gratitud por su actuación digna de todo elogio, honrándose en considerarlo como uno de sus más preclaros y amados hijos.

A continuación, el señor Paniagua y Perras, visiblemente emocionado y con frases sencillas y elocuentes, puso de manifiesto su profunda gratitud por este homenaje, que le consideraba inmerecido, ya que su norma de conducta es procurar amoldarse al ambiente en que vive; que conservará siempre un grato recuerdo de este pueblo por su hidalguía, y que dicho pergamino ocupará un lugar preferente en su hogar.

Después de este acto, los asistentes al mismo se trasladaron al acreditado hotel «Pius Ultra», cuyo salón aparecía adornado con exquisito gusto, en el que se sirvió un espléndido banquete, asistiendo sesenta comensales y ocupando la presidencia el homenajeado señor Paniagua y Perras, su derecha el alcalde señor Martín Prieto, su izquierda el Juez municipal en funciones de intercepción don Francisco Torres López y los demás puestos de la mesa presidencial el primer teniente de alcalde y médico don Rodolfo Soriano González, el alférez de la Guardia civil don Manuel Ruiz Sánchez, el letrado y representante del Ministerio fiscal don Miguel González Ramírez, el registrador de la Propiedad de este partido don Modesto de Maradiga Oroz-

co, el letrado don Francisco Ferrer Galindo, como presidente de la Cámara Oficial agrícola y el letrado y ex diputado a Cortes don Luis Jiménez Canga Argüelles.

Antes de los postres y acompañadas por los señores don Miguel González Ramírez y don Francisco Torres López, hicieron su presentación en el salón la señora esposa, hija, hermana y sobrinas del homenajeado, que fueron recibidas con vivas muestras de consideración.

A la hora de los brindis, el primer teniente alcalde señor Soriano, ofreció el banquete, dando lectura a unas vibrantes y elocuentes cuartillas, por las que puso de relieve las excelsas virtudes que adornan al homenajeado como juez imparcial y justo y como ejemplar ciudadano, que había sabido poner en todo momento su actividad y profundos conocimientos al servicio de los más caros intereses de esta ciudad, haciendo resaltar sobre todo sus brillantes trabajos y gestiones en pro del redentor proyecto de trasvase de las aguas de los ríos Oastril y Guardal.

A requerimiento de los señores comensales, hicieron uso de la palabra en forma elocuente y abundando en parecidos conceptos, en honor del homenajeado, los cultos letrados don Francisco Gallardo, don Luis Jiménez Canga Argüelles, don Modesto de Madariaga y Orzco y don José Sánchez Sicilia y García; éste en representación de la comisión del vecino pueblo de Garrucha, y el abogado y juez municipal don Francisco Torres López, que también en elocuentes frases, puso de relieve el bondadoso comportamiento que como jefe había tenido el homenajeado tanto con él como con los restantes subordinados.

Don Juan Cuadrado Ruiz leyó al final unas inspiradas poesías del joven don Carlos Jiménez Flores, dedicadas al festejado, que fueron muy aplaudidas, terminando el acto con unas sentidas frases del señor Paniagua, dando las gracias por el homenaje, que consideraba inmerecido, y ofreciendo no olvidar nunca a esta ciudad, de la que guarda tan gratísimos recuerdos, y por cuyos intereses seguirá laborando en donde quiera que esté, recibiendo una clamorosa ovación.

El alcalde señor Martín Prieto y el primer teniente alcalde señor Soriano, obsequiaron en nombre del pueblo, a las señoras esposa y hermana del homenajeado, con artísticos ramos de flores.

Reciba el señor Paniagua y Porras nuestra más efusiva felicitación por el justo homenaje de que se le ha hecho objeto. — El corresponsal, DIEGO MORALES

Vera, 1932.

LOS NO INCLUIDOS

El censo electoral

Con arreglo al artículo 10 del decreto de renovación del Censo Electoral, estudiadas las solicitudes presentadas en el período de



¿Anémica?

Si. Lo acusan la palidez de su rostro y su fatiga. Se halla en la edad crítica del desarrollo y de los estudios y cuando las fuerzas se agotan es preciso combatir la **INAPETENCIA** y la **DEBILIDAD** tomando el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Regenerador ideal que deben tomar las jovencitas. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco.

Aprobado por la Academia de Medicina
De uso todo el año. No se vende a granel.

reclamaciones a las listas provisionales y adicionales de electores, teniendo en cuenta los informes de los secretarios y la presentación o no de documentos a las citadas peticiones, cumpliendo el repetido artículo 10, se están publicando en el «Boletín Oficial» por la Sección de Estadística las reclamaciones hechas.

Se advierte a todos, que con arreglo al repetido artículo, las resoluciones son recurribles ante el correspondiente Tribunal de lo Contencioso, en el término de ocho días, a contar de la fecha de salida en el «Boletín Oficial».

DE TURISMO

Llegada de una expedición de franceses

—o—

Ayer a las once de la mañana, llegó a Almería procedente de Murcia, en un soberbio autocar, de la matrícula de Barcelona, una expedición de turistas franceses de ambos sexos.

Dicha expedición la componían 24.

Además llegaron el guía y dos choferas.

En el Hotel Simón comieron, y a las tres de la tarde salieron con dirección a Granada y Málaga.

EN LA PROVINCIA

—o—

Un individuo intenta matar a su hermano

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Ohanes, se presentó un individuo llamado Cristóbal Esteban Ruiz, vecino de Canjáyar, diciéndole que acababa de matar a su hermano Antonio en el cortijo llamado de Trujillo, disparándole dos tiros con una escopeta.

La benemérita, como es natural, detuvo al Cristóbal, poniéndolo a disposición del Juzgado de instrucción del partido, el que después tuvo noticias de que el Antonio Esteban había resultado ileso.

La causa de la agresión fué por cuestiones de herencia.

Automóvil que se incendia

En el kilómetro 46 de la carretera de Baza a Huercal Overa,

próximo a Purchena, se ha incendiado el automóvil marca «Packard», número 2 898, propiedad de don Francisco Bernar Guerrero y que conducía don José Sarrabia López, natural de esta capital y vecino de Lorca.

Del vehículo solo quedó el juego de ruedas delantero, radiador y faros.

La causa del incendio fué debida a unos chispazos del motor, producidos sobre la marcha y que se propagaron al carburador y depósito de gasolina. Las pérdidas se calculan en unas 15 000 pesetas.

Afortunadamente no ocurrió desgracia personal alguna.

Hurto de almendras

La Guardia civil del puesto de Abia, ha descubierto que el joven de 15 años de edad, José Antonio Martínez García, hijo del conocido por «El Arrecio», había hurtado a Joaquín Martínez (a) El Conejo, una cantidad de almendras y otra en Loma del Peñón, siendo recogida una parte de las rebadas.

Juzgado Municipal

DIA 13

Distrito de la Audiencia

NACIEMENTOS.— María Miralles Sánchez, Isabel Ramón Martínez y Antonio Tapia Martínez.

DEFUNCIONES.— Pedro Marín Andújar, de 23 años, de tuberculosis pulmonar, y Josefá Guirado Ferrer, de 5 meses, de meningitis.

Boletín religioso

—o—

Santos de hoy

Los Siete Dolores de Nuestra Señora.— Santos Nicomedes, pb; Emilias, dc.; Jeremías, Valeriano, Nicetas, Melitinas, Porfirio, mártires, Leobino, Apro, Albino, obispos.

Santos de mañana

Santos Ramiro, Jenaro, Juan, mártires; Julián, Benigno, Timoteo, Canuto, obispos.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro.
Mañana en Santo Domingo.

Número de ocho páginas

POR EL ARTICULO 29

Cese de concejales

—o—

La «Gaceta» ha publicado un decreto autorizando al ministro de la Gobernación para presentar un proyecto de ley por el que se dispone:

«Artículo 1.º Dentro de los ocho días contados a partir de la publicación de esta ley en la «Gaceta de Madrid», cesarán en el desempeño de sus cargos aquellos concejales elegidos en virtud de la aplicación del artículo 29 de la ley electoral.

Artículo 2.º Los alcaldes de los Ayuntamientos respectivos enviarán al Gobernador civil, en el mencionado plazo, la relación de los concejales que se encuentran en el caso del artículo 1.º

Artículo 3.º Por el ministerio de la Gobernación se dictará las normas oportunas para la sustitución de estos concejales y Ayuntamientos».

OTRA VISITA DEL DIRIGIBLE

EL PASO DEL «ZEPPELIN»

—o—

Ayer mañana, próximo a las once y media, pasó nuevamente sobre Almería, a gran altura, el soberbio dirigible «Graff Zeppelin», que realiza otro viaje a América.

El paso de la aeronave no fué presenciado como otras veces por la elevación que llevaba.

Procedía de levante.

El vuelo del dirigible coincidió con el paso de un trasatlántico de gran porte. El «Zeppelin» descendió magistrosamente saludando al buque. Momentos después volvió a elevarse, continuando el viaje.

EL «MARQUÉS DEL TURIA»

VAPOR ESPAÑOL EN PELIGRO

—o—

Han comunicado de Rotterdam al Lloyd's, que el vapor español «Marqués del Turia» se encuentra en mala situación a la altura de Hekvan (Holanda).

Un remolcador ha partido en su socorro.

El «Marqués del Turia» es un vapor de 6 638 toneladas de desplazamiento, matriculado en Valencia y perteneciente a la Compañía Transmediterránea. Fué construido en 1919.

Dicho buque ha visitado nuestro puerto muchas veces.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 3 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid 13

El Consejo de hoy

El Consejo celebrado esta mañana se dedicó principalmente y con mayor atención a la reorganización de los servicios de aeronáutica.

Se creará una Dirección general que dependerá de la Presidencia.

No se creará el ministerio del Aire por carecer de la Aviación suficiente, pero se desarrollará la Aeronáutica, para que cumpla los fines defensivos.

No se habló nada acerca de la persona que desempeñará la Dirección.

El ministro de Agricultura señor Domingo (don Marcelino) dió cuenta en líneas generales del Instituto de Reforma agraria.

El proyecto que lo tiene terminado, lo llevará al próximo Consejo.

El ministro de Hacienda señor Carner insistió en la necesidad de que se terminen con rapidez los presupuestos.

Se atenderá con ellos a las necesidades de la marina de guerra y civil y a las líneas transatlánticas.

Referente a los periódicos, el propósito del Gobierno es ir levantando la suspensión escalonadamente a partir del día veinte del corriente.

El día primero de octubre, el Gobierno llevará a las Cortes los presupuestos, pero posiblemente seguirán las vacaciones hasta mediados, para dar tiempo a que la comisión emita dictamen.

Extraordinario movimiento... Conferencias... Precauciones.

Esta tarde, en la Dirección general de Seguridad se observó extraordinario movimiento, celebrándose varias conferencias y numerosas investigaciones.

El Director general señor M. E. a marchó a visitar el

ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.

A poco regresó, reuniendo a los jefes, los que se mostraban reservadísimos.

Es posible que este movimiento esté relacionado con las precauciones y pesquisas llevadas a cabo sobre el anunciado movimiento sindicalista en Madrid y provincias, para protestar de la nueva ley de asociaciones.

En toda España se repartieron las instrucciones de la Confederación Nacional del Trabajo, anunciando el movimiento para el día quince, fecha en que termina el plazo concedido por el Gobierno para someterse a las asociaciones con arreglo a la Ley.

El viaje de Herriot a Madrid

Se anuncia el viaje del Presidente de la República francesa Mr. Herriot a Madrid, del 3 al 4 de octubre.

Permanecerá varios días, en trevisándose con el jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

Plan de trabajos

La Conferencia Nacional de Transportes celebró hoy sesión acordando el plan de trabajos que ha de acometerse.

Sumario terminado

El juez especial que entiende en los delitos por el asunto de la Confederación del Ebro ha terminado el sumario, el que consta de 3.000 folios.

Entre las inculpaciones figuran la adquisición de 25 fincas por 400.000 pesetas, valiendo solo 4.000, siendo inútiles para las obras de la Confederación.

En el proceso se incluyen a los ingenieros, abogados, alcaldes y otros funcionarios.

Descubrimiento de banderas monárquicas

Esta mañana, en la carretera de Francia, se descubrieron numerosas banderitas monárquicas, de papel, pegadas en los árboles y en los postes telegráficos.

Registro en el domicilio del conde de Romanones

Esta tarde, la policía, á causa de un anónimo recibido, llevó a cabo un minucioso registro en el domicilio del señor conde de Romanones, que se suponía guardaba armas y municiones.

Inmediatamente se comprobó la falsedad, pues únicamente se encontraron armas de caza y las municiones correspondientes en pequeña cantidad.

Bolsa

Madrid, 13

Cotizaciones

Dedula 4º interior...	64'25
Id. 5º amortizable...	85'00
Idem 4º idem...	73'25
Banco de España...	515'00
Español de Crédito...	00'00
Hispano Americano...	167'00
Tabacalera...	186'00
Londres...	43'40
París...	48'80
Dólares...	12'45

De Provincias

Madrid, 13

Deportados de Málaga para Cádiz

Telegrafían de Málaga que han salido para Cádiz a las siete de la tarde del lunes, el exmarqués de Coprani y el canónigo Col, a quienes daban escolta varios agentes de Policía, con el fin de ser embarcados en el vapor «España número 5».

Sindicalista muerto por un cabo de asalto

Noticias de Bilbao dicen que una patrulla de guardias de asalto, que la mandaba un cabo de dicho Cuerpo, encontró a seis sindicalistas repartiendo hojas en las que se atacaba a la ley de Asociaciones, por lo que intentaron su detención.

Uno de ellos quedó detenido, pero los cinco restantes consiguieron fugarse.

Cuando llevaban al detenido esposado, levantó los brazos, gol

peando en la cabeza al cabo.

Este sacó un arma e intentó arrebatársela al sindicalista.

El cabo disparó, dejándolo muerto de un balazo en el pecho.

Llamábase el sindicalista muerto Claudio Faustino Ochoa Rulz y trabajaba en un taller de automóviles.

Deja viuda y un hijo. La esposa es de nacionalidad francesa.

General fallecido

Desde Segovia comunican el fallecimiento del general de brigada, perteneciente al Arma de Artillería, señor Haro Porto.

Fué objeto de múltiples persecuciones durante la época de la Dictadura.

El traslado de los deportados

Participan de Cadiz que una vez trasladados a vapor «España número 5» todos los deportados, se les dió a elegir las literas, instalándose todos en las colocadas en la proa.

A las doce de la noche se les sirvió la primera cena.

Esta se componía de judías con chorizo y un par de huevos fritos.

La mayoría de los deportados protestaban de la alimentación, pero se les dijo que tenían la obligación de aceptar a, por tratarse del mismo alimento que se emplea en la manutención del soldado.

A las doce y media terminaron las operaciones de instalación de los deportados.

Seguidamente, el capitán del «España número 5» se hizo cargo de ellos, firmando el acta de entrega.

En ese momento abandonó el buque el comisario que estaba encargado de su custodia.

El aviador Iglesias

Participan desde El Ferrol la llegada del aviador Iglesias, que iba con objeto de ultimar detalles de la construcción del buque que conducirá la expedición científica al Amazonas.

El embarque de los deportados

Telegrafían de Cádiz que el embarque de los deportados a Villa Cisneros ha originado gran afluencia de viajeros.

Esta tarde legaron nuevos deportados.

De Málaga el canónigo señor Col y de Jaén el conde de Quintería.

A las siete embarcaron en el «España número 5».

De Valencia salió el teniente coronel retirado señor Diez Prieto, que será también deportado.

El viaje del Presidente de la República

Desde San Sebastián telegrafían participando que a las nueve de la mañana, el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, acompañado de los ministros y su séquito, visitó a Orio y después se trasladó a Zarauz.

El recibimiento fué frío, pues solo asistió un concejal sin banderas de música.

Solamente acudieron algunos socialistas y elementos de la Unión Republicana.

El Gobernador ha destituido al Ayuntamiento, excepto al concejal que acudió a la estación.

El señor Alcalá Zamora siguió su visita a Guetaria, Zumaya, Deva, Egoibar y Eivar, donde se le tributó un gran recibimiento.

Desde el balcón del Ayuntamiento el señor Alcalá Zamora pronunció un discurso, recordando que fué la primera población donde se proclamó la República.

El ministro señor Prieto indicó a la muchedumbre que la banda tocaría el «Guernicako», tributándose una gran ovación.

El jefe del Estado, después de la recepción celebrada, visitó la fábrica de armas.

Terminado el banquete con que fueron obsequiados, siguieron el viaje a Tolosa y Mondrago, regresando a las ocho de la noche a San Sebastián.

Después el señor Alcalá Zamora asistió al banquete celebrado en la Embajada de Francia.

Maciá resfriado. Entrada a un representante

Comunican de Barcelona, que el presidente de la Generalidad don Francisco Maciá se ha visto obligado a guardar cama a causa del fuerte catarro que padece.

Próximamente se dará entrada en la Generalidad al representante que ha sido designado por la Accion Catalana.

TOROS

Madrid, 13

En Salamanca

En esta plaza se lidiaron hoy seis toros de la ganadería de Pérez Tabernero, que fueron bravos.

Manolo Megias (Bienvenida) y Domingo Ortega estuvieron superiores, concediéndoseles orejas.

Pepe Mejias, cumplió.

Ultima hora

Madrid 14, a las 3'30

Nueva expedición de deportados

Esta madrugada, el ministro de la Gobernación señor Casares, hablando con los periodistas, manifestó que había salido con dirección a Cádiz una nueva expedición, formada por 16 deportados.

El ministro, a pesar de ser interrogado, se negó a dar los nombres de los deportados.

PERPEN

Vapores fruteros

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor IBERIA, cargará el 16 del corriente para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

Vapores fruteros



Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor RHEA, cargará el 15 del corriente para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Informarán sus agentes: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., Maura, 5.

GACETILLAS

Reparación de un colega

Según verían los lectores en la Sección telegráfica de LA CRONICA de ayer, entre los colegas que por el Gobierno han sido autorizados para reaparecer a la luz pública, se encuentra el diario local «La Independencia».

Este periódico saldrá mañana, por lo que le enviamos nuestra enhorabuena.

Comida íntima

Varios amigos del corresponsal en Londres del diario de Madrid «Ahora», don Luis Baeza Echazuri, que esta noche dará una conferencia en el Circulo Mercantil, sobre Asistencia Social, han organizado para mañana una comida íntima en su honor.

«Mundo Gráfico»

Inicio esta semana una amenal ma Sección de Agricultura, con bellas ilustraciones y texto de pitante actualidad.

España entera vuelve sus ojos a la agricultura, y leerá con avidez esta nueva sección de «Mundo Gráfico», que responde a la más dramática preocupación nacional.

Publica, además, vibrantes informaciones de actualidad, destacándose:

«Vida novelesca de un aventurero

HOWARD CAHPAMN, LTD.

IMPORTADORES DE FRUTAS

SUCURSALES: Londres (4 sucursales), Liverpool, Bristol, Birmingham, Sheffield, Leicester, Bradford y Leeds.

Ventas en las plazas del interior del Reino Unido sin aumento de gastos, fuera del coste del ferrocarril.

Informará: Don Bernardo Einstein, A. de la República, 67, 11°

Vapores fruteros

D/S A/S SPANSKELINJEN

El vapor a motor SEVILLA, llegará a este puerto el próximo día 24 y saldrá directo para OSLO, BERGEN, STAVANGER y demás puertos de Noruega.

Informará su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. --Maura, 5.

Vapores fruteros

Sloman Linne

El rápido vapor SPEZIA, cargará el día 14 y saldrá directo para HAMBURGO.

El vapor MALAGA, cargará el día 17.

Estos vapores están aceptados por la Cámara Oficial Uvera. Informará su agente, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. --Maura, 5.

ro madrileño», «En las playas de Barcelona y Madrid», «Lo que va de ayer a hoy», «El huerto desahogado», «La actualidad internacional» y «Vida deportiva».

Compre usted siempre «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

Reanudación de clases

Pasado mañana serán reanudadas las clases en todos los colegios de ambos sexos, oficiales y particulares.

Para Alicante

Esta mañana ha salido para Alicante, donde permanecerá unos días, el oficial mayor de la Diputación don Eduardo Rodríguez Sánchez, en unión de su familia.

Le cae una piedra

En el hospital provincial ingresó ayer mañana José Herrera López, el que sufría lesiones de pronóstico reservado, que se causó al caerle una piedra hallándose en Paterna cogiendo esparto.

Sobre compra de terrenos

Hace varios días publicamos la noticia de que don Cristóbal Peregín en representación de la Unión Salinera Española, había comenzado la compra de unos terrenos.

El señor Peregín nos escribiéndonos que la citada Sociedad no tiene existencia mercantil ni él obra en su representación.

Queda complacido el señor Peregín, advirtiéndole que dicha noticia la copiamos del periódico «El Censor», que se publica en Cuevas del Almanzora.

Re-cordad-lo

El ZAMPIRONI es el mejor mata mosquitos. Pedirlo en todas partes.

Periódico suspendido

En Madrid, por orden del ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, ha sido suspendida la publicación del periódico «El Tiempo», que se edita para los buenos españoles.

La dirección de este colega lamenta nuestro estimado paisano don Sixto Espinosa Orozco.

Lamentamos la suspensión de dicho periódico, esperando que en breve sea reanudada su publicación.



Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

Venta en farmacias - Pidan folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 33-MADRID



La "Medicina de los padres de familia"
¿Cual es?

EL JARABE

**GIROLAMO
DAGLIANO**

En liquido, polvos y cachets

Depurativo y purgante de efectos rápidos y seguros.

Purifica la sangre y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Compuesto exclusivamente con sustancias vegetales

Exija siempre la marca «Girolamo».

De venta en todas partes.

Agentes en España:

J. Uriach y C.^o, S. A. - Bruch, 49 - Barcelona



Lea usted 'La Crónica Meridional'

¿Tiene V. asuntos a resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un agente en Madrid?

PUES NO OLVIDE QUE LA

" OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA "

que dirige el abogado don Carlos Caballero

realiza cuantas gestiones de índole comercial o jurídica, le son encomendadas por sus clientes, como si fuese un representante o agente directo de cada uno de éstos.

Tramitación y gestión en Oficinas públicas.—Asuntos judiciales.—Compras. Ventas, y visitas a clientes.—Informes.—Evacuación de consultas y dictámenes jurídicos.—Representación en asuntos comerciales.—Informes sobre oposiciones.—Adquisición libros.—Redacción escritos.—Etcétera, etcétera.

Abono, por seis meses: 60 pesetas

Abono, por un año: 100 pesetas

(Pago anticipado. En el precio del abono únicamente se comprende la gestión de la OFICINA, corriendo a cargo del abonado todos aquellos gastos que se produzcan en cumplimiento de sus órdenes).

Los no abonados, a quienes interese encomendar algún asunto, deben consultar previamente y les indicaremos nuestros honorarios

(En este caso sirvanse acompañar sello para la contestación).

Dirija su correspondencia y giros a Don Carlos Caballero, Alcalá, 1.185—MADRID



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alcides, Mercedes, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Septiembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Octubre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas. Incluye impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase con da a la española

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C., Avenida de la República, 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga)

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

**S. STRERIA
HERRADA**

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

¿Conoce usted los
TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No marchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:

EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

**HIPERACIGIL
ANTES**

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, pesadumbres, indigestiones, flatulencias, eructos, etc. Es especialmente eficaz en las afecciones de las personas que padecen de todas aquellas molestias que revelen mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Bañeario "DIANA"

Baños de mar templados y frios.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA